



## ¡Mil millones de déficit! ¡Cinco mil huelgas! ¡Sangre, fango y lágrimas!

Este es el resumen de dos años de Gobierno izquierdista. Y engañaron al pueblo con la promesa de que nadaría en felicidad en cuanto se suprimiera la famosa 'Lista civil', y el presupuesto de "Culto y Clero,"

Otra vez suena en los oídos del pueblo la sirena halagadora de las promesas falaces. Obreros y obreras: mirad lo que os trajo el enchufismo de vuestros redentores: **¡¡PARO Y HAMBRE!!**

Votad íntegra la candidatura de derechas unidas para facilitar un Gobierno de orden que restituya, con la tranquilidad social, el pan a vuestros hogares

### Consigna electoral

«Divide y vencerás» es el apotegma que nos legaron los romanos, maestros en el arte de la guerra. Consecuentes, los monárquicos de Toledo se refirieron de la lucha electoral evitando así una escisión en el campo de las derechas toledanas.

¿Qué consigna daremos nosotros a los electores de la provincia de Avila? Si la división es derrota, no hay otra consigna que la de unión. Unión fuerte y firme, siguiendo el mismo ejemplo de la izquierda:—¡Uníos!, gritaban, y formaron un bloque al que por su consistencia y disciplina llamábamos «de cemento» en las Constituyentes.

Nuestro bloque no sería «de cemento» sino articulado y elástico, como exigen las circunstancias.

Es de gran importancia votar una candidatura única, y no sustituir ninguno de los nombres que van en ella escritos. Porque si la sustitución recae en personas de la derecha, no se conseguirá con ello sino disminuir el número de votos que debía obtener el sustituto, sin que el sustituto alcance los que le serían necesarios para triunfar. Por otra parte, habrá de tenerse muy en cuenta que a toda candidatura intermedia entre la de izquierda y la nuestra, tenemos que considerarla cómplice de la revolución, puesto que viene a disminuir los votos derechistas posiblemente necesarios para el triunfo.

Está, pues, bien clara y terminante la conducta que deben observar los electores en la contienda próxima: ¡Unión fuerte y firme, contra la revolución y sus cómplices. Unión fuerte y firme para sacar triunfante la única candidatura contrarrevolucionaria de derechas que puede facilitar un órgano adecuado de Gobierno, por ser todos los que la componen militantes en partidos que están dentro de la legalidad constitucional. Hay que llevar al Parlamento diputados prácticamente útiles en el presente estado de cosas. Y son necesarios unos cientos de estos.

Si por puritanismos inoportunos de predilecciones idealistas, o de simpatías personales, se ocasiona la derrota de uno cualquiera de los cuatro que forman la candidatura contrarrevolucionaria que en Avila se presenta a la lucha, tal vez se corra el serio peligro de imposibilitar la salvación de España por las vías de la legalidad. Y seguramente ni por las de la violencia, a la que desde luego, nos declaramos contrarios, por las consecuencias luctuosas que necesariamente acarrea. Y no se diga que Avila no puede influir en el resultado final, que en Bélgica por la falta de un solo voto se impuso una ley sectaria.

### El momento político

### Los jefes políticos se muestran contrarios al aplazamiento de las elecciones

MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Portela, acudió a la presidencia a las cinco y cuarto de la tarde de ayer y conferenció con el ministro de Obras Públicas, señor Del Río. A la salida se le hizo saber a don Cirilo que se comentaba el tema del aplazamiento de las elecciones, y replicó que no se había tratado de ello en Consejo, y hasta la próxima semana no se celebrará otro. Anunció que marchará a Ciudad Real, por donde presentará su candidatura con otros tres progresistas.

### Sobre el aplazamiento de las elecciones

—Acercas del aplazamiento de las elecciones, se han expuesto las opiniones siguientes:

El señor Ocoicochea: No ve motivo para el aplazamiento, y cree que se trata de conveniencias del Gobierno.

El señor Martínez de Velasco: No es partidario del aplazamiento.

El señor Lerroux: No encuentra motivo para alterar el plazo. Su partido no ha pedido nada en este sentido, y se guardará muy bien de hacerlo. Ha negado que piense obtener determinado número de diputados, o se le atribuye en unas declara-

ciones, porque al hablar de sesenta o setenta se refería al número de candidatos. Los diputados radicales serán pocos o muchos, pero representarán en las Cortes al partido radical, y éste enjuiciará a quienes hayan contraído responsabilidad en el ejercicio equivocado o abusivo del Poder.

### No se reúne la Comisión Permanente

—No hay noticias de que se reúna la Diputación Permanente de las Cortes. Están pendientes de aprobación créditos para dietas a los Cuerpos de Seguridad y Asalto y algún otro asunto; pero nadie ha requerido a dicho organismo para que se reúna, a pesar de que el jefe del Gobierno ha dicho varias veces que llevaría a la Diputación Permanente asuntos de interés nacional.

### El gobernador de Sevilla dimite

SEVILLA.—Ayer regresó de Madrid el gobernador civil. Al recibir a los periodistas les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarse.

Sospechan los informadores que las gestiones realizadas en la capital de la República no han tenido éxito.

Más tarde circuló el rumor de que había presentado la dimisión de su

### Aquí la tenéis. Depositada en las urnas sin tachar un solo nombre

#### CANDIDATURA CONTRARREVOLUCIONARIA

- D. Salvador Represa Marazueta
- D. Nicasio Velayos y Velayos
- D. Benito Dávila S. Monge
- D. José Picón Meilhón

### Afanes de cada hora

### Una conducta a imitar

### La Sección de Asistencia Social de Acción Popular ha repartido el pasado año más de 350.000 comidas entre obreros necesitados

#### Fines caritativos

Acción Popular, con una clara visión de las necesidades que sufrían muchos obreros enfermos o sin trabajo, y animada por nobilísimos fines caritativos, creó la Sección de Asistencia Social, que durante estos años ha venido sosteniendo y alimentando a una verdadera legión de familias necesitadas.

Acción Popular es el único partido político que, intensa y continuamente se ha preocupado de socorrer a los humildes, a los desvalidos, a los menesterosos. No; Acción Popular no cree que con esta labor caritativa termine su misión para con los que padecen hambre y necesidades. Esta es una solución momentánea, transitoria. La solución definitiva la darán sus hombres desde el Poder creando obras para los que puedan trabajar, abriendo asilos y sanatorios para los enfermos y tullidos.

Clara muestra de ello es el plan quinquenal de Obras Públicas del señor Lucía, y la labor del señor Salomón en Trabajo, creando sanatorios, seguro contra el paro y enfermedades, ayuda a la construcción, etc. Y como complemento el señor García Gallo, gestor de Acción Popular, consigue en unos días solucionar un problema en cuyo intento habían fracasado muchos hombres de buena voluntad; me refiero al problema de la mendicidad en Madrid.

#### Reparto de comidas

La Sección de Asistencia Social hace diariamente un reparto de bol-

cargos y que no aceptaba los ofrecimientos que se le han hecho para desempeñar los Gobiernos de Zaragoza o Valencia.

Se cree que será nombrado gobernador de Sevilla don Ramón Carreras Pons.

sas de comida: cada bolsa, contiene cinco raciones de garbanzos, patatas, tocino y pan. Durante el pasado año se repartieron unas 70.000 bolsas, o sean 350.000 comidas, sin contar con los repartos extraordinarios hechos el día de la Purísima, Nochebuena, Nochevieja y Reyes. En estos días señalados las bolsas de comida se componían de un litro de leche «SAM», un paquete de galletas de medio kilo, medio kilo de chocolate y dos libretas de pan. De estas bolsas extraordinarias se repartieron más de 8.000.

#### Reparto de prendas y juguetes

El día de Reyes hubo también reparto de prendas y juguetes. Se repartieron cerca de 5.000 piezas de sábanas, mantas, jerseys, abrigos, blusas y ropas interiores. Entre los niños se distribuyeron más de 3.000 juguetes variados, algunos muy valiosos.

Acción Popular, durante el ejercicio pasado desempeñó muchos útiles e instrumentos de trabajo, entre otras cosas, cerca de 100 máquinas de coser. Han sacado, con preferencia, del Monte de Piedad, pues las que estaban empeñadas en casas de préstamos, sólo los intereses—hasta el 120 por ciento—se elevaba en muchas ocasiones a más de lo que valía el objeto.

La sección de asistencia social ha sufragado unos cien billetes de ferrocarril a obreros que habían de trasladarse a sus provincias por múltiples motivos. Asimismo, ha pagado muchos alquileres de cuartos, ocupados por obreros enfermos o sin trabajo y amenazados de desahucio.

#### Dispensario y gota de leche

En el centro de barriada Hospicio-Centro, ha instalado Acción Popular, un gran dispensario para toda clase de enfermedades. La dirige el ilustre doctor don Fernando Sánchez

### AMBIENTE ELECTORAL

### En Toledo se retiran los monárquicos por no combatir contra las derechas

#### Datos estadísticos

Se publican en los periódicos algunos datos estadísticos relacionados con la próxima contienda electoral.

Según dichos datos, el número de electores de Madrid es de 337.208 hembras y 304.650 varones, o sea que por cada cien hombres que van a votar habrá 131 mujeres con la papeleta en la mano.

En las elecciones anteriores, el cuarenta por ciento necesario para que la votación fuese válida en la primera vuelta, arrojó 155.187 votos; el veinte por ciento, 77.793, y el ocho por ciento, imprescindible para ir a la segunda vuelta, 31.117. Besteiro alcanzó solo 151.905 votos, y por ello fue precisa la segunda elección.

Si no hubiera más que dos candidaturas en pugna, no habría probablemente necesidad de una segunda elección, pero como el Gobierno ha anunciado ya que presentará también candidatura y se anuncia también otra de los fascistas, es casi seguro que la elección del día 16 no será válida.

Entre los presidentes, adjuntos y suplentes que han de ocupar las mesas electorales el día de las elecciones suman 6.000 pues las secciones de que consta el censo son 1.300. Han renunciado hasta hoy nada menos que 15.000 designados.

Covisa, auxiliado por otros 20 prestigiosos médicos, varios practicantes y enfermeras. Entre los muchos servicios que presta este dispensario, está el llamado «Gota de Leche», en el que se atiende a unas sesenta madres lactantes.

#### Escuelas gratuitas

La sección de asistencia social de Acción Popular, sostiene escuelas de primera enseñanza en el Puente de Vallecas y Chamartín de la Rosa. Son escuelas mixtas para hijos pobres de afiliados. En varios centros de barriada dan diariamente clases gratuitas de cultura general, comercio, oficinas, idiomas, corte y confección, etc.

#### Final

He querido hacer este breve reportaje por dos motivos. Uno: para que las personas pudientes contribuyan al sostenimiento de la por tantos títulos meritísima sección de asistencia social de Acción Popular. Otro: para que la opinión pública contraste la conducta de los partidos que lanzan a los obreros a la desesperación y a los que, por ser cristianos los ayudan y socorren, aliviando hambres y miserias, mientras sus hombres se preparan a escalar el Poder desde donde desarrollarán un vasto programa que dará trabajo a todo aquel que de buena fe quiera trabajar.

Cecilio Garcirrubio.

Los nombramientos que han de extenderse para esos cargos se calcula que excederán de 75.000, habida cuenta de las constantes renunciaciones y de que recaen la mayor parte en mujeres, muchas de las cuales apenas si escriben su nombre.

#### Los monárquicos de Toledo

TOLEDO.—A las nueve de la noche, en el domicilio de Renovación Española, participaron los candidatos monárquicos señores Díaz Cordobés y Lequerica que preparaban un manifiesto anunciando su retirada de la candidatura.

El motivo es la amenaza de Gil Robles de romper el bloque de unión de derechas, caso de persistir el criterio de luchar los monárquicos por esta provincia.

Tal actitud ha determinado que el jefe de Renovación ordene a los candidatos se abstengan en la lucha.

#### La educación marxista

MADRID.—Un grupo de niños que quitaban carteles electorales de Acción Popular ofendió de palabra a dos religiosos capuchinos, los cuales se limitaron a dar un viva a España. Entonces algunos individuos que presenciaron la escena contestaron con mueras.

#### Los matones

—Adoche, unos cuantos hombres, capitaneados por un tal Cárcamo pretendieron arrancar los pasquines electorales de la CEDA, y el comerciante señor Díaz Bravo, a quien amenazaron con pistolas porque se opuso a ello, mantuvo una actitud enérgica y logró ponerlos en fuga.

#### La candidatura derechista por Madrid

—Se asegura que hasta mañana, domingo, no se conocerá la candidatura de derechas por Madrid, por el acoplamiento del representante patronal, que recaerá bien en Salgado o en Matesanz, y por dar entrada en la candidatura al director de «Informaciones», señor Pujol.

Desde luego son seguros como candidatos los señores Gil Robles, Pujol y Honorio Riesgo. Para los dos puestos que faltan, la CEDA indica a Marín Lázaro Laborda o García, de Acción Obrerista, aunque parece se incluirá a Laborda en la candidatura de Zaragoza.

El resto de la candidatura de Madrid no variará.

#### Fanjul en Canarias

TENERIFE.—Ha llegado el general Fanjul, que fué cumplimentado por las autoridades.

Seguidamente visitó los cuarteles y las dependencias militares.

Hoy efectuará una excursión al interior de la isla, regresando por la noche a la península en el vapor «Sebastián Elcano».

Volverá después de las elecciones

# CUENTO DEL SABADO

## NI UNA PALABRA MAS

—¿En qué piensas?  
Generalmente cuando su mujer le hacía esta pregunta, el doctor A. R. respondía:  
—En ti.  
Aquella tarde, sin embargo, continuó algunos instantes revolviendo la sopa, y sin mirar a su mujer, añadió con los ojos fijos en el plato:  
—¡Pienso en que soy un imbécil!  
—Y... ¿se podrá saber por qué?  
—Pues, porque me he dejado cazar en la ratonera... ¡Ah!... y no hay remedio... Estoy cogido, admirablemente cogido...  
—Pero ¿de quién se trata?  
—De una tal Rosa Ana Papereau, cama número 14.  
—¿Acaso la has prestado dinero?  
—¡Si no fuera más que eso!... ¡La he dado mi firma!...  
—¿Cómo es eso?  
—¡Ha sido muy sencillo!... Y ahora me van a poner en ridículo delante del mundo entero.

La joven esposa miró a su marido, no sabiendo si bromeaba o si hablaba seriamente.  
Pequeño, flaco y enjuto siempre erguido, el doctor ofrecía ordinariamente la impresión de ser adusto. Mas este día tenía un aire furioso disgustado, ensorberbecido.  
... ¡Y por una Srta. Rosa Ana Papereau!—exclamó amargamente, agitando la mano con gesto violento.  
—¿Sabes que no comprendo una palabra de toda esa historia?  
—Pues es bien sencilla... Y de tu gusto, ya que se trata de peregrinaciones y de beaterio.  
—Veamos explicate.  
El doctor acabó de tomar la sopa y se enjugó meticulosamente los labios.

—Tú ya sabes que es una norma de mi conducta el no dar nunca jamás, nunca jamás, certificados de enfermedad para Lourdes.  
—Norma de la que todavía no he comprendido el motivo...  
—¡Hay tantas cosas que tú no comprendes!  
¡Gracias!  
—...Esa Rosa Ana Papereau es una soltera vieja, una carcamal, una ruina. Hace cinco meses, sin éxito alguno, la estaba yo cuidando de una gravísima inflamación del pitoro que impedía por completo sus digestiones... Su mal era bien claro... Tras del menor alimento que tomaba, pasaba por crisis terribles, contra las cuales todo resultaba impotente. A consecuencia de este desastroso estado, hacía seis semanas que se iba apoderando de ella la tuberculosis. Entonces, como por casualidad, así, con aire inocente, me pidió un certificado dando cuenta de su enfermedad. Yo, bonachón como siempre, se lo di, creyéndome que sería para solicitar su admisión en un asilo o para obtener algún socorro... Sin embargo, me chocó la alegría que demostró al recibir la certificación. Y hoy... ¡qué es lo que he sabido por un estúpido telegrama!... ¡Apuesto cualquier cosa a que no lo adivinas!  
—...¿Se ha curado en Lourdes?...  
—¿Ya lo sabías?  
—No... pero la deducción está al alcance de un niño.  
—¿A ti te parece eso... a ti?  
—Sí, por cierto. Era una mujer a quien tú cuidabas hacia seis meses... no aliviabas ninguno de sus sufrimientos... ha ido a curarse a Lourdes... y yo encuentro la cosa muy lógica.  
—¡Pues entonces, que no me hubiera pedido la certificación!  
—Le era necesaria para ir allá.  
—¡Eso es lo que me asombra!... ¿Y si no me agrada a mí el robustecer con mi autoridad una peregrinación que mi inteligencia no puede admitir?...

—¡Pobre hombre!  
Hubo entonces un silencio moles to, como si la esposa, antes de continuar, dejase que se atenuara en ella la impresión de piedad producida por la frase orgullosa de su marido.

Al fin rompió ella el silencio:  
—Pero ¿admites que tu enferma ha sido curada?  
—Los médicos de allá lo afirman, y un interino la ha visto comer cosas que normalmente la hubiesen matado.  
—Entonces, cada vez te comprendo menos; porque, como médico, debías alegrarte de ver a tu enferma curada.  
—Que se cure, si quiere, pero sin mi firma y sin...  
—¿Por qué?  
—¡Ya te lo he dicho!  
—¡Y las razones que nos das son dignas de ti!  
—¿Cómo es eso?  
—¡Lo que digó!... Obras como si tuvieras miedo de la luz... Tú ves que en Lourdes hay algo que está muy por encima de tus alcances, y en lugar de inclinarte, o al menos de estudiar eso, haces la obstrucción ciega. ¡Negar tu firma! ¡Y tú encuentras grande esa actitud, digna de esa ciencia cuyo nombre pronuncias con un enfado casi ridículo!  
—¡Yo encuentro mi actitud muy prudente!

—¡Ah! sí, ya comprendo... Tú sigues la medicina oportunista; eso es más provechoso que seguir la medicina científica, y más que ir a documentarla a Lourdes...  
—¡Yo... a Lourdes!... ¡No sabes quién soy!  
—¿A qué viene eso? Es innegable que en Lourdes se realizan curaciones estupendas, fuera de toda sugestión y de toda influencia nerviosa... Parecía pues, muy lógico que tú, cuya misión es curar, te interesaras por esos casos, de los cuales muchos han pasado ya en tus mismos ojos... han tenido lugar en enfermos tuyos. Tú mismo has ido a Vittel, sin otro objeto que el de analizar una fuente para un enfermo...  
—¡En mi cartera llevo el análisis de tu agua de Lourdes!  
—¿Y qué has encontrado en ella?  
—Nada...  
—¡Pues eso es más raro!...  
—¡A pesar de todo, yo no iré nunca a Lourdes! Tú y toda tu cofradía podéis lamentar mi decisión.  
—¡Vé, al menos, a Nuestra Señora de las Victorias, y oírás allí cuanto ha acontecido durante la peregrinación nacional!  
—¡Jamás!  
—¿Y por qué...?  
—Porque...  
—Porque... ¿qué...? ¡habla!  
Entonces el doctor se levantó exasperado. Daba compasión ver a aquel hombre, muy inteligente a pesar de todo, pasearse con la servilleta en la mano, agitarse, incapaz de razonar, como un epiléptico... y, ante la clara y tranquila pregunta de su mujer, responder como una criatura terca, acorralada en sus antojos:  
—Porque... bien... porque... Y además... ¿sabes?... ¡Ni una palabra más!  
—¿Oyes?...

—¡Yo os quedáis todos en igualdad de fuerzas?  
—Justo. Quedarás convencido que la fuerza del garrote es enorme.  
—¡A la fuerza!  
... ¡A beber y apurar!!! Por uno de los decretos aprobados ayer en Consejo de ministros se determinan las sanciones que se impondrán a los restaurantes y casas de comida que desde hoy no sirvan la ración de vino asignada a cada cubierto.  
Aquí no queremos nada con la ley seca. Hay que beber, aunque no sea más que una ración.  
Pero ¡ay de nosotros si llega a encaramarse al ministerio de la Gobernación algún mastodonte tabernario y se le ocurre fijar la ración de vino por cubierto en una cántara, o, para presumir de intelectual, en un hectolitro!!  
¡Rediezla, con el progreso de la libertad!

**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**  
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

# COMENTARIOS DEL MOMENTO

## Masones y judíos

El objeto de todas las actividades de judíos y masones está en lanzar a Europa a una gran conflagración de la que salga triunfante solamente la raza decidida. Sus fuerzas ocultas utilizan el conflicto italo-abisinio para arrastrar a Europa hacia una catástrofe. De un lado Italia está amenazada por las sanciones petrolíferas; de otra parte la guerra puede estallar de uno a otro momento.  
¿Quién quiere la guerra? La revolución hitleriana fué el golpe más duro que desde hace siglos ha sufrido la raza judía. Es el extremo peligro que amenaza la existencia parasitaria de los hijos de Judá en las distintas partes del mundo. Por esta razón no dudarán ni retrocederán ante nada para realizar su amenaza.  
La francmasonería se vengará de Mussolini, porque aunque el Duce fascista no es antisemita, es antimason y antimarxista.  
Judíos y masones tendrán camino libre para la realización de sus planes después de la caída del fascismo.  
Las sectas internacionales ponen sus fuerzas en acción para lograr que Europa se abraza en el gran incendio de la guerra.

En España...  
La declaración de Pierre Dominique es bien terminante: España será el segundo estado soviético con que sueña Moscov. España está también amenazada de muerte, pues que los judíos lloran aún la que perdieron.  
...bella España, signo de consolación.  
El mundo redimido por Jesús es lo que codicia con usura su enemigo eterno: el pueblo judío. Y España fué siempre la joya cristiana. España es mirada con atención por las sectas masónicas porque, tirando por tierra su cetro y corona imperiales, manchando su arriño con sangre y baba negra, creen que caerá en sus manos esclava, olvidando que es tierra de santos, tierra de mártires. Olvidando también, que

# MAJARETE ACIDULADO

Un diálogo atrapado al vuelo:  
—¿Conque te han dicho que se retirará la «Fuerza» de tu pueblo?  
—Así me lo han prometido. Y me alegro.  
—¿Y qué vés a hacer sin «Fuerza»?  
—¡Qué cándido eres! ¿Y los garrotes?  
—Pero sin «Fuerza»...  
—¿Te parece poca fuerza la de los garrotes?  
—No entiendo.  
—Pues es bien sencillo. Si alguien pretende cantar el «Qui-qui-ri-qui» el día de las elecciones vuelan los garrotes por el aire y lo tundimos a palos. Y ahí tienes ya uno sin fuerza. Y se repite la operación con todos los boxeadores que salgan con ganas de armar camorra. Con una repetición del garrote por el aire van cayendo sin fuerza todos los que gallean.  
—¿Y os quedáis todos en igualdad de fuerzas?  
—Justo. Quedarás convencido que la fuerza del garrote es enorme.  
—¡A la fuerza!  
... ¡A beber y apurar!!! Por uno de los decretos aprobados ayer en Consejo de ministros se determinan las sanciones que se impondrán a los restaurantes y casas de comida que desde hoy no sirvan la ración de vino asignada a cada cubierto.  
Aquí no queremos nada con la ley seca. Hay que beber, aunque no sea más que una ración.  
Pero ¡ay de nosotros si llega a encaramarse al ministerio de la Gobernación algún mastodonte tabernario y se le ocurre fijar la ración de vino por cubierto en una cántara, o, para presumir de intelectual, en un hectolitro!!  
¡Rediezla, con el progreso de la libertad!

## REFLEXIONES DEL MOMENTO

Ante la próxima lucha electoral  
Por Isidoro Muñoz Mateos  
Ya están encuadradas las fuerzas contendientes que han de tomar participación en la lucha política que se avecina en esa provincia, y como hijo de ella, y a ella haber consagrado una buena parte de mis actividades y desvelos, en esa escaramuza he de tomar parte, en la medida que me sea permitido.  
En este caso, como en cuantos públicamente me he manifestado, sin reservas de ningún género, y respondiendo al postulado que por mí ha sido sostenido, defenderé ardorosamente la candidatura de derechas, aunque en esta mi posición haya desviado en mi afirmación de fe republicana, ni claudicación en mi ideario.  
No es de ahora, y hoy quiero consignarlo una vez más, cuando he dicho en las columnas de la Prensa, que no soy hombre que se deje arrastrar por el colorido de las etiquetas con que los hombres se adornan en un circunstancial y acomodaticio momento, por programas políticos más o menos sentados, ni por sofismas ni dilirambos de mejor o peor estilo.  
Soy de los que piensan y sostienen que a España y a la República se la puede honradamente servir y a ella ser útil y provechoso, desde todos los campos políticos; y asimismo sostengo también que para sentir cariño y entusiasmo y para defender honradamente una causa política y los intereses de un pueblo o de una región es condición precisa: en política, estar probado en la adversidad y en el otro aspecto, ser hijo de ella, vivir junto a ella, estar en íntimo contacto con ella y sentir de cerca las vibraciones de sus dolencias cuando las tiene y las satisfacciones de sus alegrías cuando las disfruta.  
Es ésta la razón por la cual para aquellos hijos del país que fervorosamente ansien su progreso y su tranquilidad y para aquellos espíritus que de la ecuanimidad, del sacrificio y de la abnegación política sepan hacer un culto, no hay, no puede haber otra candidatura, que la que hoy se conoce con el nombre de «Candidatura contra la revolución» integrada por don Nicasio Velayos, en representación del partido Republicano Agrario Español; don José Picón, en representación del partido Republicano Radical, y por los para nadie dudosos por sus honorables cualidades, los señores Dávila Sánchez-Monge y Represa Marazuela.  
Hacer la presentación y descripción apologética de cada uno de los candidatos en un país en el que con seguridad no puede encontrarse un puñado de tierra que por ellos no haya sido pisado, ni uno solo de sus habitantes para quienes sea desconocido, es un tanto pueril, y por eso, sin perjuicio de que en su día y si la lucha así lo requiere, podamos volver sobre este tema; por hoy renunciamos a ello.  
Ahora sí, como estamos en el momento de constatar posturas y valores políticos, bueno es que adelantemos para probarlo y desmenuzarlo en su día, que nadie con sus honrados, mejores y añejos títulos que el Partido republicano radical y que don Nicasio Velayos pueden presentarse ante la opinión popular para merecer su confianza, y como garantía de su honradez pública y privada a ellos van íntimamente unidos los que son de todos conocidos, y aunque en la repetición haya redundancia, don Benito Dávila Sánchez-Monge y don Salvador Represa Marazuela.  
¡Paisanos y amigos! Aquellos que, como yo, desposeídos de rutinarias utopías y con alteza de miras solo aspiremos para los nuestros y para nuestra tierra días de sosiego, de tranquilidad y de progreso, estamos en el deber de apoyar en cuerpo y alma la candidatura integrada por estos beneméritos paisanos, en los que está representada la veteranía, la hidalguía de nuestra raza castellana, la consecuencia en la lucha y la honradez en sus procedimientos.

## Chispazos

La lucha, ciudadanos españoles, y aviléses especialmente, está latente. Los resortes de la vida española están en manos de los masones.  
España está en sus manos y solo se nos ofrece un medio de arrancársela. ¡Votad a España, contra la revolución! ¡Votad a España contra masones y judíos! Hay que poner en obra todos los medios a nuestro alcance para librar a España, y después al mundo, de una guerra que aparece inminente.  
Arreglemos nuestro hogar y pacifiquemos a España. Y luego, contra todos los manejos de masones y judíos, demos al mundo ese ejemplo de altivez, grandeza de ánimo, que siempre nos tuvo que admirar.  
Hay las ciencias adelantan que es una barbaridad.  
En América, que es de donde viene lo extraordinario, como los gangsters y las vampiresas, las casas han dejado ya de ser «inmuebles» y pueden ser transportadas de un lugar a otro con habitantes y muebles y hasta con cimientos.  
Conviene saber esto por si llega la hora de tener que trasladarnos a otro lugar del planeta. Y de hacerlo pues nos marcharemos con casa y todo.  
El que quiera detalles puede dirigirse a House-moving-New York. Allí ya ha sido transportado un teatro hasta con músicos y danzantes.  
Quiere el señor Portela que en coalición vayan centro y derecha con el masón... ¡Lagartijilla! Parece que el vizconde tiene «mirilla».  
Y si se queda solo nos amenaza —para el día de ira— dejar «solos» las plazas sin policía.  
¡No hay fuerza armada! y quedarán «solos» las vidas con su esperanza.  
Que se lava las manos dice muy tuno y se busca caciques uno por uno.  
¡Habrase visto!... Pues, hasta por la izquierda, los hay más listos.

# Misterioso cirio de la Purificación

## La Esclava

Esposa idolatrada de un valiente militar, apenas han percibido la brisa y las rieladas de la luna de miel, cuando se aprestan a la lucha contra el moro granadino. Están en la avanzada; defienden la línea de combate de la hueste enemiga. ¡Oh ardides de la guerra! suceden días de paz. De improviso, un salto nocturno de la morisma degüella la guarnición, y se llevan cautivas a sus mujeres. Lucía, la joven esposa, también es hecha prisionera y esclava de las esclavas de los tiranos musulimes.  
Da a luz  
Y aquellas mujeres mahometanas sin corazón, someten a Lucía, por el mero hecho de ser cristiana, a todo género de suplicios: la abofetean, la azotan, la cargan de improperios y de trabajos viles. Con esta vida de sufrimientos, se la acelera el parto: Es la noche de Navidad. Como esclava, tiene su humilde aposento en el camastro de un albergue de vacas y de ovejas; allí, sola, vergonzosa, inexperta, sufre las angustias y horrores del parto. Dije mal, no está sola; tiene consigo, el recuerdo de un ser querido a quien ama como a su padre: cuelga de su cuello el Rosario que le dejara en prendas el Apóstol Domingo de Guzmán; es su único consuelo y fortaleza; le reza sin descanso. A tanto clamor y lágrimas, no resiste más la clementísima Madre de Dios; viene María a socorrer a su esclava, la ayuda en su necesidad, y conjura a Su Divino Hijo para que asista a este nacimiento en el Aniversario del suyo. Y Jesús, derrama sobre la frente de aquel niño el crisma santo, y le bautiza con el nombre de Mariano, en honra de Su Madre María.  
Es libertada  
Siguen los días de la lactancia recogida en el establo, y acuesta a su hijito sobre las pajas de un pesebre. Ella, está alegre con el recuerdo de a aparición, que se le representa más al vivo cada vez que recita su Rosario. Solo una pena la aqueja: quisiera presentarse el templo para ser purificada, pero allí no le hay. ¿Qué hará?... ¿Y qué sucede? Amanece el día 2 de febrero, la Purificación de la Virgen, con un resplandor extraordinario. Un joven de faz encantadora penetra en aquella humilde estancia: «Sígueme», le dice a Lucía. Y Lucía con su niño en los brazos sigue al desconocido, que se dirige a una hermosísima Iglesia que a lo lejos se divisa. En el atrio, les esperan una anciana y una joven; son: Ana, la madre de la Santísima Virgen y Magdalena, la pecadora; las cuales, tomán dola de las manos la introducen en el templo.  
Allí, en el interior, la aguarda María, que, al verla, la dice: «¡Bienvenida hija! muchas veces me has presentado tu a Mi Hijo Jesús en mi Rosario; justo es, que hoy te presente Yo a ti y a tu hijo para que seas purificados por Jesús».

## MAJARETE ACIDULADO

Y diciendo esto, la conduce por su misma mano al altar mayor, en donde Jesús va a comenzar la Santa Misa. Y Lucía, oye aquella Misa celestial, llena de emoción, y ofrece a su hijo en el templo, y se ofrece a sí misma, y presenta el Cirio que María le acaba de entregar para que lo reciba Jesús; cirio de una belleza singular, de una magnitud extraordinaria, de un levisimo peso; dividido en tres partes, ardian en cada una cinco primorosas lámparas, que representaban los tres órdenes de misterios del Santísimo Rosario.  
Y habiendo comulgado en aquella Misa de celestiales dulzuras, tomándola María de la mano, la despidió en el pórtico, diciendo: «Conserva lo que has recibido y persevera en tu devoción. Y ahora te trasladaré a tu tierra». Y en aquel momento, se encontró en su propia tierra Compostela, en medio de la Basílica de Santiago, con su niño en los brazos, bendiciendo el Rosario de María.  
El director del Rosario.  
Avila.—710.—E. Soc. de Santa María

# COMENTARIOS DEL MOMENTO

## Masones y judíos

El objeto de todas las actividades de judíos y masones está en lanzar a Europa a una gran conflagración de la que salga triunfante solamente la raza decidida. Sus fuerzas ocultas utilizan el conflicto italo-abisinio para arrastrar a Europa hacia una catástrofe. De un lado Italia está amenazada por las sanciones petrolíferas; de otra parte la guerra puede estallar de uno a otro momento.  
¿Quién quiere la guerra? La revolución hitleriana fué el golpe más duro que desde hace siglos ha sufrido la raza judía. Es el extremo peligro que amenaza la existencia parasitaria de los hijos de Judá en las distintas partes del mundo. Por esta razón no dudarán ni retrocederán ante nada para realizar su amenaza.  
La francmasonería se vengará de Mussolini, porque aunque el Duce fascista no es antisemita, es antimason y antimarxista.  
Judíos y masones tendrán camino libre para la realización de sus planes después de la caída del fascismo.  
Las sectas internacionales ponen sus fuerzas en acción para lograr que Europa se abraza en el gran incendio de la guerra.

En España...  
La declaración de Pierre Dominique es bien terminante: España será el segundo estado soviético con que sueña Moscov. España está también amenazada de muerte, pues que los judíos lloran aún la que perdieron.  
...bella España, signo de consolación.  
El mundo redimido por Jesús es lo que codicia con usura su enemigo eterno: el pueblo judío. Y España fué siempre la joya cristiana. España es mirada con atención por las sectas masónicas porque, tirando por tierra su cetro y corona imperiales, manchando su arriño con sangre y baba negra, creen que caerá en sus manos esclava, olvidando que es tierra de santos, tierra de mártires. Olvidando también, que

# MAJARETE ACIDULADO

Un diálogo atrapado al vuelo:  
—¿Conque te han dicho que se retirará la «Fuerza» de tu pueblo?  
—Así me lo han prometido. Y me alegro.  
—¿Y qué vés a hacer sin «Fuerza»?  
—¡Qué cándido eres! ¿Y los garrotes?  
—Pero sin «Fuerza»...  
—¿Te parece poca fuerza la de los garrotes?  
—No entiendo.  
—Pues es bien sencillo. Si alguien pretende cantar el «Qui-qui-ri-qui» el día de las elecciones vuelan los garrotes por el aire y lo tundimos a palos. Y ahí tienes ya uno sin fuerza. Y se repite la operación con todos los boxeadores que salgan con ganas de armar camorra. Con una repetición del garrote por el aire van cayendo sin fuerza todos los que gallean.  
—¿Y os quedáis todos en igualdad de fuerzas?  
—Justo. Quedarás convencido que la fuerza del garrote es enorme.  
—¡A la fuerza!  
... ¡A beber y apurar!!! Por uno de los decretos aprobados ayer en Consejo de ministros se determinan las sanciones que se impondrán a los restaurantes y casas de comida que desde hoy no sirvan la ración de vino asignada a cada cubierto.  
Aquí no queremos nada con la ley seca. Hay que beber, aunque no sea más que una ración.  
Pero ¡ay de nosotros si llega a encaramarse al ministerio de la Gobernación algún mastodonte tabernario y se le ocurre fijar la ración de vino por cubierto en una cántara, o, para presumir de intelectual, en un hectolitro!!  
¡Rediezla, con el progreso de la libertad!

**Sección religiosa**

SANTORAL

**FEBRERO 2 DOMINGO**  
IV después de Epifanía  
La Purificación de Nuestra Señora. Santos Catalina de Riccis, virgen; Cornelio, Centurión, Lorenzo, Flósculo, obs.

La misa y oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Santiago. — Cofradía de Nuestra Señora del Socorro. A las ocho y media procesión. A las diez misa con sermón a cargo de don Castor Robledo, canónigo magistral.

Siete Domingos de San José.

La Santa. — Comienza el piadoso ejercicio de los Siete Domingos. Por la mañana a las ocho Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano; teaminada la misa se hará el ejercicio del primer domingo. A las nueve solemne bendición y distribución de las Candelas siguiendo la procesión y misa cantada.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición, rosario, sermón por el P. Eladio de Santa Teresa, ejercicio en honor de San José, letanía de todos los Santos y reserva solemne. También celebra su fiesta la Guardia de Honor con los cultos de costumbre.

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás. — Solemne función en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión de la Cofradía del Rosario.

Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, plática a cargo del R. P. Manuel Ferreiro, procesión por los claustros, letanías, exposición de S. D. M., estación bendición y reserva.

SANTORAL

**FEBRERO 3 LUNES**  
Santos: Blas ob., Celerino, dc. Laurentino, Ignacio; Celerina, Lupicino, Hipólito, Félix, mrs.; Auscario (Oscar), Tigidio, Remedio, ob.

Bla. Juana Lestonnac. La misa y oficio divino son de San Blas, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

San Vicente. — Cofradía de San Blas. Por la mañana a las diez, misa solemne con sermón a cargo del reverendo padre Victoriano Rodríguez, franciscano.

Por la tarde a las cuatro, Rosario, letanía y Salve.

ESTUDIANTES

Cuadernillos para apuntes a 0,25 el kilo  
Imprenta de SENEN MARTIN

**A los herniados**  
El conocido ortopédico "HERNIUS", en Avila

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el Super Compresor HERNIUS Automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo las nalgas, no oprime, cómo do, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en AVILA el domingo día 2 de febrero en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVA el sábado día 1 de febrero en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL  
Gabinete Ortopédico "HERNIUS"  
Rambla Cataluña, 34 — BARCELONA

DESDE PARIS

**Inquietante situación política**

Por E. Black.

La última crisis ha causado en las finanzas verdadero pánico. Laval era y es, indudablemente, el mejor puntal de la República francesa, y al marcharse, los que en él confiaban, los que suponen que sin él irá Francia de tumbo en tumbo, han abandonado la inactividad de que disfrutaban y se disponen a moverse en la política para contrarrestar el funesto empuje de las izquierdas, que a toda costa, quieren hacer del Gobierno de la nación su feudo para el logro del triunfo de sus ideales.

En el Congreso comunista de Lyon se ha abogado por una unión fuerte con los partidos socialistas para con el Frente Popular, acaparar el Poder, e implantar sus leyes en la Constitución francesa, ya sea mediante unas Constituyentes, o por medio de una dictadura roja. Pero la propaganda comunista hará reaccionar al pueblo francés, y no se lograrán los propósitos siniestros de la política de los extremistas de la izquierda. Los campesinos son, quién más, quién menos, propietarios de algunas tierras, y ven el peligro de que los desposean de las mismas. Eso les impulsa a combatir al comunismo, y no es fácil que éste consiga hacer muchos prosélitos entre los agricultores.

Por su parte los grandes cuenta-correntistas, desde el día que conocieron la dimisión de Laval, se han apresurado a retirar su dinero de los Bancos en cantidades que, al parecer, descienden ya a más de mil millones de francos. Esto indica la gran desconfianza que se tiene ya en Francia de sus políticos.

Las organizaciones de las Cruces de Fuego y los Camelots du Roi, vuelven a renacer, y los ex combatientes aseguran que de continuar el estado actual de cosas se armarán nuevamente, y arrostrarán cuantos peligros sean necesarios antes que consentir que lo que pretenden las extremas izquierdas pueda plasmar en una realidad.

Pendientes se hallan, además, cuestiones como las plantadas por Laval respecto a la unión eventual con Inglaterra, a sus trabajos de conciliación en el conflicto italo-abisinio, y a su actitud en la Sociedad de las Naciones, cuestiones que si no se solucionan pueden causar serios trastornos no solo a Francia sino a toda Europa. Tal es la situación en que se encuentra este pueblo desde la dimisión de Laval.

**Arturo Canales**  
Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo  
Castelar n.º 3 Teléfono 45

CRONICA ECONOMICA

**Nuestro comercio exterior**

Por P. T.

Se han publicado últimamente las estadísticas de nuestro comercio exterior comprendiéndose en ellas, cifras desde enero a noviembre. En ellas puede apreciarse que nuestro comercio exterior sigue la tendencia de siempre, es decir, la mala tendencia: la de crecimiento de las importaciones y disminución de las exportaciones.

Esto en términos generales, pero además hay que destacar algunas particularidades de detalle, como es, por ejemplo, que la pequeña reanimación de las exportaciones que puede apreciarse a última hora no lo es sobre nuestros artículos tradicionales de exportación, como son la naranja, la aceituna, etc. y demás materias alimenticias que es precisamente donde la caída sigue más acentuada, sino sobre el capítulo de artículos fabricados.

Las frutas secas, uno de nuestros productos clásicos de exportación, sufren una gran caída en estos últimos tres años del siguiente modo: 158 millones de pesetas oro en 1933, 120 en 1934 y 99 en 1935.

Esta disminución de las importaciones va pareja al aumento de las importaciones que no han sido suficientes a contener las dificultades en la entrega de divisas de las que se esperaba produjese la situación consiguiente. En las importaciones llegamos a los 4.476.057 toneladas, cantidad la más alta del trienio. En primer lugar figuran aquí como siempre los artículos fabricados.

En resumen, el déficit de nuestro comercio exterior aumenta de la siguiente manera: 159 millones de pesetas en 1933; 227'5 en 1934 y 259 en 1935.

He aquí una buena materia de meditación para los jefes de los partidos políticos que tan ansiosos se muestran de llegar al Poder.

En la Bolsa de Madrid continúa la expectación ante la próxima contienda electoral pero eso no impide que algunos corros estén animados y que los cambios se sostengan y hasta se vayan recuperando poco a poco, después del susto de la disolución.

**CRONICA DE MERCADOS**

**Peñaranda**  
El mercado celebrado el día 30 de enero resultó desanimado. La tendencia en los granos es floja. El tiempo de agua, que hace suponer una cosecha mediana. Los precios que han regido, han sido los siguientes: Cebada, a 39 reales fanega; centeno, a 46; guisantes, a 55; algarrobas, a 60; lentejas, a 120; avena, a 26; garbanzos gordos, a 40 pesetas fanega; idem pequeños, a 25.

**La Unión y el Fénix Español**

**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA**

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**  
Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4

**¿CALLOS?**

usando solo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO**  
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

**¡REUMATICOS!**

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

**CLINICA DEL DOCTOR LUQUE**

Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas y operadas, atendido por Religiosas de San Vicente de Paul. Rayos X—Diatermia—Onda corta y extracorta—Radium—Luz ultravioleta—Rayos infrarrojos—Metabolismo basal—Laboratorio de análisis—Quirófanos Sépticos y Asépticos—Operaciones—Partos.

Habitaciones desde 15 pesetas día para enfermas. Estancias para los familiares y acompañantes. Capilla. Comedor. Teléfono para comunicar con toda España desde la habitación de la enferma. Terrazas. Jardín.

Avenida de Pablo Iglesias núm. 58 Junto al Stadium  
Teléfonos 42.290—42.299 Metropolitano  
MADRID

**A LOS HERNIADOS**

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira. sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convenirse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en:

AVILA.—Domingo 2 febrero, Hotel Inglés.  
AREVALO.—Lunes 3 febrero, Hotel Comercio.  
NAVA DE LA ASUNCION.—Martes 4 febrero, Félix Manso (Casa del Herrero).

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DOCTOR MUÑOZ -Rambla del Centro, 11, 1.º BARCELONA

**Compañía del Pacífico**

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orbita", 2 de febrero de 1936  
Vapor "Orduña", 15 de marzo de 1936  
Motonave "Reina del Pacifico", 12 abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA**. Paseo de Pereda, 9  
TELEFONO 34-41

**El cambio de edad en las jovencitas débiles**



necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**

Suavisimo contra el estreñimiento. Pídense en farmacias.

**Bombas Siemens**

para riesgos, usos caseros e industriales.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE  
DIETARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA CULINARIA  
AGENDA DE BOLSILLO CARNET  
...  
BLOC CALENDARIO DE MESA  
...  
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES  
...  
¡SOLICITE PROSPECTOS!

PRE SUPUESTOS SIN COMPROMISO  
**Siemens Industria Eléctrica, S. A.**  
Barquillo, 38.-MADRID

**Lea V. "El Diario de Avila,"**

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50 MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

La querrela contra el señor Velayos

Para instruir la causa seguida al señor Velayos motivada por una carta, dirigida al Gobernador civil, ha sido nombrado juez especial el magistrado de la Audiencia de Avila don Vicente Tutor.

Ayer tarde depusieron en el sumario el director y administrador de El DIARIO, el regente de la imprenta, un hijo del dueño de ésta y el secretario del Consejo de administración de la E. C. A.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

La presidió el alcalde, señor Melero, y asistieron los concejales señores Hernández Fernández, Sancho y González Vallejo.

Se dió lectura del acta de la anterior que fué aprobada así como las cuentas y nóminas de jornales. Quedó enterada la Corporación del proyecto de alineación de la calle de Cesteros presentado por el arquitecto. Fueron recibidas definitivamente las obras del Mercado Grande, paseo del Rastro y calle de Caballeros. Los concejales aprobaron la nómina devengada por los bomberos con motivo de la extinción del incendio de la calle de Caballeros.

El señor secretario dió cuenta de dos fallos del tribunal económico administrativo confirmando acuerdos del Ayuntamiento en reclamaciones interpuestas por don Pascual Pose y don Enrique Estévez.

Se concedió la pensión reglamentaria a la viuda del administrador de Rentas del Ayuntamiento don Luis San Segundo, y fueron jubilados el empleado de consumos don Casimiro Hernández, y el alguacil don Felipe López.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Reunión de los empleados y obreros municipales

Ha celebrado junta general la Asociación de empleados y obreros municipales. El Vicepresidente, señor Erce, dedicó frases elogiosas al presidente fallecido don Luis San Segundo (q. e. p. d.) y se acordó conste en acta el sentimiento de la Asociación por la muerte del señor San Segundo, y que se haga la ampliación de una fotografía del difunto para colocarla en el salón de juntas de la entidad.

Fueron aprobadas las cuentas presentadas por el tesorero.

El señor Sánchez Díaz dió las gracias a la Asociación por haberle testimoniado el pésame por el fallecimiento de su señora madre, y puso a disposición de la Junta el socorro que le correspondía, el cual fué distribuido por terceras partes entre el Comedor de Caridad, Casa de Misericordia y un obrero del Ayuntamiento que se halla enfermo hace tiempo. La Asamblea agradeció el generoso rasgo del señor Sánchez Díaz.

En la renovación de cargos fueron elegidos los siguientes:

Presidente, don Antonio Vinuesa, vicepresidente, don Emiliano Martín; tesorero, don Petronilo Mesón; secretario, don José Muñoz, y vicesecretario, don Vicente Erce. Acto seguido se levantó la sesión.

Asamblea del Asocio

Presidida por el señor Valverde ayer se reunió la asamblea general del Asocio para la aprobación de las cuentas de 1935. Asistieron casi todos los delegados de la mancomunidad y presentaron su conformidad a las cuentas presentadas por la directiva.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Justo Rubiano de herida en la región supereiliar que se produjo al caerse de la bicicleta que montaba.

LEA USTED

El Diario de Avila

Dos jóvenes heridos

En el sitio denominado «Garganta de Arriba», término de Lanzahita, ocurrió un sangriento suceso en el que resultaron dos heridos.

A aquel sitio marcharon en busca de leña varios jóvenes de la citada localidad, y cuando estaban ocupados en dicho menester les hicieron varios disparos que hicieron blanco. Recogidos los heridos resultaron ser Vicente Sáez y Fausto Fernández. El primero sufre heridas graves en el cuello y región epigástrica, y el segundo lesiones de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo. Vicente ha sido trasladado al hospital de Avila donde se encuentra en el mismo estado.

El temporal

Nuevos hundimientos de casas

Comunican de Pedro Bernardo que continúan las lluvias. A consecuencia de estas se han hundido dos casas una de ellas perteneciente a Juana González y otra a Alfonso Muñoz.

No hubo que lamentar desgracias pero los muebles de ambas casas cayeron entre los escombros quedando las familias en la miseria.

El cinema

Películas anunciadas

«Barcarola». Versión francesa, Ambiente de un carnaval en Venecia cuando sus mejores tiempos. Y dentro de él las hazñas de un don Juan único. Orgía, seducción y duelos; sensualidad desbordante.

Del suceso de Cuevas del Valle

Según nos comunican a última hora desde el Hospital, la víctima del suceso de Cuevas del Valle, Antonio Fernández se halla un tanto mejorado dentro del estado de gravedad en que se encuentra.

El Gobernador a Galicia

A las cinco y media de la tarde de ayer marchó a Pontevedra el Gobernador de la provincia, señor Martínez, con el señor subsecretario de Trabajo.

De Hacienda

CLASES PASIVAS

Frórroga del plazo de presentación de las tarjetas de identidad

En la «Gaceta» del día 29 de enero del corriente año se publica una orden del Ministerio de Hacienda en la que se dispone que se prorrogue hasta el 20 de marzo próximo el plazo concedido por la Orden Ministerial de 17 de diciembre último para que los perceptores de Clases Pasivas presenten en las Tesorerías de Hacienda, por las que cobren sus haberes, las tarjetas de identidad creadas por el párrafo 1.º del artículo 1.º del decreto de 10 de febrero de 1931, y exigidas a los mismos con carácter obligatorio por el párrafo quinto del artículo 5.º del decreto de 28 de septiembre de 1935.

Avila 31 de enero de 1936.

Para los damnificados de San Esteban del Valle

Recibido en EL DIARIO DE AVILA Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 100 pesetas. Un sacerdote, 25 pesetas.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 1 de febrero de 1936:

Máxima, 10,8. Mínima, 1,0.

Entusiasmo derechista en El Ferrol

FERROL.—Es tal el entusiasmo que reina en los comités de la Unión Regional de Derechas, que se considera indiscutible la victoria en todo el partido judicial.

El número de votos será mayor que el alcanzado en las elecciones de 1933.

El señor Portela dice que no ha estudiado el asunto del alcalde de Alicante

Tampoco ha resuelto si votarán o no los guardias de Seguridad en estas elecciones

Candidatura antirrevolucionaria de derechas unidas

Ac os públicos de propaganda para el martes 4 de febrero

EN PIEDRAHITA Teatro Principal A las 11 de la mañana

Don Florencio de la Peña, presidente del comité local de Acción Popular Agraria.

Don Salvador Represa, ex diputado a Cortes de la CEDA.

Don Nicasio Velayos, ex ministro de Agricultura.

EN AREVALO Teatro Cervantes

A las 11 de la mañana

Don Manuel Jenaro Macías, del comité rdcal. de la provincia de Avila

Don Pedro Martín Gómez, presidente de la JAP de Segovia.

Don Juan José Martín, presidente de Acción Popular Agraria de Avila.

Don Manuel Jiménez Fernández, ex ministro de Agricultura.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la próxima semana.

Sacerdote: don Flavio Aguilera Gil, beneficiado de la S. I. Catedral.

Don Florentino López, don Higinio Jiménez y familia, doña Matilde del Castillo, don Antonio Galvez y familia, don Bonifacio Resina y familia, señorita directora del Colegio Teresiano, don Emilio Martín y familia, doña María García viuda de Gufiérrez e hijos.

Donativos

Señora viuda de Prieto, chicharrones; doña Sofia Dalda, seis kilos de fideos; Cofradía de la Transverberación, 25 pesetas; señorita Fifi Bayo, 10; una señora agradecida, 2.

Ecos de Sociedad

Boda

En la capilla de San Segundo de la Catedral se han unido esta mañana en el indisoluble lazo matrimonial la bella y distinguida señorita María Sierra Bermejo y el reputado médico titular de Aldea del Rey don Vicente Jiménez Blázquez.

En la citada capilla se habían colocado dos reclinatorios adornados con paños y almohadones de terciopelo rojo, que ocuparon los novios.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz quien pronunció una sentida plática ensalzando las excelencias del matrimonio cristiano, y fué asistido en los actos por el maestro de ceremonias de la Catedral don Ferreol Hernández, el capellán sacristán mayor don Miguel González Cornejo, y su mayordomo don Mariano Taberna.

Fueron padrinos el culto notario de Madrid don Luis Sierra, hermano de la contrayente, y la distinguida señorita Felisa Jiménez Blázquez hermana del novio, y como testigos firmaron el acta don Antonio Sierra y don Antonio Sanfit.

La distinguida y numerosa concurrencia fué obsequiada con un succulento almuerzo en el Hotel Inglés que fué servido con arreglo al siguiente menú:

Entremeses, Tortilla a la parisien, Pollos a la financiere, Pescado salsa mayonesa, Ternera asada, Ensalada; Postres: Helado mantecado, Quesos y Frutas; Vinos: Tinto corriente, Café, Licor, Champagne.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel y

En Poyales del Hoyo el alcalde supendió un mitin derechista

La actitud de la autoridad originó una alteración de orden

Ayer a medio día se celebró un mitin derechista en el pueblo de Poyales del Hoyo, acto en el que tomaron parte los señores don Domingo Rodríguez Galán, don Nicasio Velayos y don Antonio Bardají.

Cuando se hallaba en el uso de la palabra este último se presentó el alcalde suspendiendo el acto, a pretexto de que los oradores carecían de permiso para hablar, y los oradores obedecieron las indicaciones de la autoridad. Algunos elementos promovieron una alteración de orden público intentando atentar contra el alcalde, quien tuvo que refugiarse en su domicilio. Acudió la Guardia civil que restableció la calma.

En el lugar del tumulto la benemérita encontró tirada una pistola y varias cápsulas. La Guardia civil ha detenido a varios individuos a requerimiento de la autoridad local. La tranquilidad es absoluta.

Ataques al Ejército en un mitin de Izquierda Republicana

ALCAZAR DE SAN JUAN.—En Campo de Criptana se celebró un mitin electoral, organizado por Izquierda Republicana. Al intervenir uno de los primeros oradores, censuró duramente la intervención del Ejército en Asturias.

Ante los tonos violentos usados por el orador, el mitin fué suspendido por el delegado de la autoridad, y puesto el orador a disposición de los Tribunales.

El público cantó «La Internacional» con los puños en alto.

SE HACE almoneda. Estrada, 13.

prosperidades sin cuento, salió en viaje de novios para Madrid, Sevilla y otras capitales de Andalucía.

Enfermo

Se encuentra enfermo el acreditado comerciante y concejal del Ayuntamiento don Isidro Mulero.

De días

Mañana los celebrarán las señoritas de Cruces y Martín, y las señoras de Gómez (don Arcadio), Tomé Bustillo (don José), Caldeiro y Montero (don Antonio).

CALZADOS «LA CONFIANZA»

Días que han resultado GRATIS del mes de enero, el 23 y el 28.

AVISO IMPORTANTE

Estando ya recibiendo esta casa los artículos de primavera y careciendo de local donde colocarlos, se necesita con tal motivo vender 4.000 pares de calzado en los días de este mes.

Desde el lunes, zapatos para señora desde pesetas 2'95.

Calzados «La Confianza», Zendrera 3 all. Sucursal: Zendrera 12 y 14.

El Papa no está enfermo pero si indispuesto

De nuestro servicio especial. «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: 21.858.—Cartagena, Barcelona, y Valencia.—100.000 pesetas. 21.192.—Sevilla.—60.000. 13.602.—Madrid, Málaga.—30.000. 15.598.—Madrid, La Línea.—25 mil.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido los siguientes:

32.682; 42.556; 4.190; 29.035; 5.356; 43.372; 41.823; 9.810; 23.991; 17.647; 3.061; 25.728; 5.376; 13.091; 1.730.

Dice Portela

MADRID, 1, 4'30 tarde.—A la una de la tarde llegó el señor Portela a la Presidencia, y dijo que venía de Gobernación donde había estado trabajando y recibiendo visitas.

Un periodista le preguntó si había tomado alguna resolución por el discurso pronunciado por el alcalde popular de Alicante y el señor Portela contestó: Me alegro que me haga usted esa pregunta, porque he ordenado al gobernador de aquella provincia que me informe detalladamente de lo ocurrido para después obrar yo en consecuencia.

Otro informador le dijo que si en estas elecciones votarían los guardias

de Seguridad, porque en las pasadas se dejó en libertad a los presidentes de las mesas para que votasen o no.

Es un asunto este, añadió el jefe del Gobierno, que no he visto más que por encima. Comprenderán ustedes que habiendo pasado por Gobernación otros ministros, no voy a ser yo quien resuelva la papeleta.

Otro reporter preguntó cuándo se celebrará el primer consejo, y dijo el señor Portela que acaso el martes porque tiene que poner en limpio un asunto importante y no terminará hasta el lunes. Después manifestó que le había visitado el ex ministro señor Iranzo en nombre del Consejo superior Bancario para hablarle de la posición de esta entidad con relación al problema del trigo.

—Entonces ¿es este el asunto importante que le llevará usted, el martes al Consejo?—dijo un periodista.

—Este es uno de ellos—repuso el señor Portela—, pero acaso haya otros de mayor envergadura aún.

Fallecimiento

—Esta mañana ha fallecido en Madrid don Leoncio Delgado Barreto, hermano del director de «La Nación». Con tal motivo ha recibido éste muchos testimonios de pésame.

La enfermedad de S. S. el Papa

CIUDAD DEL VATICANO.—La enfermedad de S. S. el Papa, de que han hablado algunas agencias informativas, es incierta. El Pontífice solo sufre una ligera indisposición, quedando, por este motivo, suspendidas las audiencias dos días.

CRONICA DE SUCESOS

Para fomentar el consumo del vino

CARTAGENA.—El comandante Pérez Farrás y dos tenientes, que sufren reclusión perpétua, practican la huelga del hambre.

SEVILLA.—En las primeras horas de la mañana, cuando se dirigía al mercado de la Encarnación el industrial José Reina Delgado, le salieron al paso dos individuos armados de pistolas que le arrebataron un saco conteniendo doscientas cincuenta pesetas.

La policía logró detener horas después a Agustín Molida y Enrique Vázquez, los cuales fueron reconocidos por el atracado.

En casa de Enrique se encontraron pistolas y dinero.

BARCELONA.—Varios individuos que marchaban en un automóvil, tirotearon a la Guardia civil cuando esta les dió el alto en el Hospitalet.

La policía logró averiguar que el automóvil es propiedad de Jaime Pelangilin, de Ripoll, y allí se han dirigido varios agentes para averiguar si el coche ha sido cedido o robado a su dueño.

En el interior del auto abandonado se encontraron varias pistolas ametralladoras y algunas municiones, observándose un gran riego de sangre, lo que hace presumir que alguno de los pistoleros resultó herido en el tiroteo habido con la policía.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Del Extranjero

El Gobierno italiano reorganiza el ejército

ROMA.—Después de las declaraciones hechas por el señor Mussolini sobre la situación general, el Consejo ha decidido una serie de medidas de orden militar.

Todos los ciudadanos recibirán un carnet matriz, en el que se anotará regularmente el estado de salud y el grado de educación militar.

Las personas que busquen trabajo o una plaza deben rigurosamente poseer un carnet matriz.

También ha decidido el Consejo

llevar a cabo la reorganización del ejército de tierra, particularmente de los regimientos de carabineros (guardarmería).

Se creará la quinta división alpina. Además, un regimiento que será el quinto de Artillería de montaña y el segundo regimiento alpino. Por último, la duración del servicio militar se regulará en principio de manera uniforme.